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P 3 -Resolucion de una viga continua de tres tramos.
Empleo del Método de las Fuerzas
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En este caso es una sola chapa. Hay cinco condiciones de vinculo, luego el GH = 2. El
Sistema Fundamental y el Sistema Isostatico Equivalente seleccionados son:

P=0,91t M=2,11tm st G=0,5t/m
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Ecuaciones de Compatibilidad

Se trabaja de manera similar a problemas anteriores. Se imponen articulaciones en los apoyos centrales Cy D.
La flexibilidad 6, representa el giro relativo en el apoyo C, 81, el giro en el apoyo C, debido a un par unitario
X,=1en Dy &, el giro relativo debido a la carga q. Andlogamente sucede lo mismo con 6,,, 6,1 Y 6,5 en el
apoyo D, debido a las incégnitas X,=1, X;=1vy las cargas, respectivamente.
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Calculo de las flexibilidades y terminos independientes

Para calcular las flexibilidades 6;; y los términos independientes ;o se emplea el TTV. En primer lugar,
debemos calcular los diagramas de momento para las cargas y las incégnitas unitarias, respectivamente.
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Calculo de las flexibilidades y términos independientes

Calculo de las flexibilidades 6011 = 055 y 015 =051
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Calculo de los términos independientes 01 y 050
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Calculo de las incognitas X1 y X2 — Diagrama de Momentos

Una vez conocidas las flexibilidades y términos independientes, las ecuaciones de compatibilidad

610 + 611.X1 + 612.X2 == O
620 + 621.X1 + SZZ'XZ == O

Resultan para los valores obtenidos
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El diagrama de momentos final queda:
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P4 -Resolucion de una viga continua de tres tramos.
Caso de descenso de Apoyos. Empleo del Método de las Fuerzas

En la figura se muestran el Sistema Fundamental y el Sistema Isostatico equivalentes.
También se indica el valor de los descensos de apoyo.
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Las flexibilidades ya se calcularon en el Problema 3, cuando se calculd la viga para el
caso de las cargas mecanicas. La novedad en este caso consiste en calcular los
términos de carga para los descensos de apoyo. Los mismos se obtienen en base a
consideraciones geomeétricas. También pueden calcularse mediante el TTV.



Calculo de los términos independientes

Se supone que los angulos son pequefios y que pueden aproximarse el arco y la tangente. Es
importante compatibilizar unidades. Por esa razén los descensos de apoyo se expresan en
metros.
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Calculo de las incégnitas X1 y X2

Una vez conocidas las flexibilidades y términos independientes, las ecuaciones de compatibilidad:

Resultan para los valores obtenidos
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El diagrama de momentos final queda:
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610 + 611.X1 + 612.X2 == O
620 + 621.X1 + SZZ'XZ == O
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P5 -Resolucion de una viga continua de tres tramos.
Caso de Acciones téermicas. Empleo del Método de las Fuerzas

En la figura se muestran el Sistema Fundamental y el Sistema Isostatico equivalentes,
asi como las acciones térmicas correspondientes.

Las flexibilidades ya se calcularon en el Problema 3. Los términos de carga debidos a
las acciones térmicas se obtienen por TTV. En la figura inferior se muestra la elastica
debido a |la temperatura en el SF.
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Calculo de los términos independientes

En este caso los términos independientes se deben a la accion térmica. Se pueden calcular
mediante el TTV y ya se han visto ejemplos en la clase tedrico practicay en el TP1-2.
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Calculo de las incognitas X1 y X2 — Diagrama de Momentos

Una vez conocidas las flexibilidades y términos independientes, las ecuaciones de compatibilidad:

610 + 611.X1 + 612.X2 == O
620 + 621.X1 + 622.X2 — O
Resultan para los valores obtenidos
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Discusion de resultados

El planteo y solucidon de los Problemas 3, 4 y 5 es completamente similar. Las flexibilidades son
las mismas y cambian los términos de carga.

Es importante reconocer un concepto importante:: ni los descensos de apoyo ni las acciones
térmicas provocan momentos en el Sistema Fundamental.

Luego, par el caso de acciones térmicas o descensos de apoyo, el diagrama de momentos final
qgueda definido directamente por el valor de las incognitas X1 y X2, que en el caso del problema
son el momento flector de los puntos Cy D, coincidente con los apoyos centrales.

Por supuesto que el calculo de los términos independientes es diferente para cada caso, como se
explicd para cada uno de los ejemplos en las filminas anteriores.

Como se ha podido observar el procedimiento utilizado para resolver los problemas mediante el
Método de las Fuerzas es siempre el mismo, con la salvedad del calculo de los términos
independientes.

También es importante sefalar que haber elegido un Sistema Fundamental basado en una viga
Gerber facilita mucho los calculos.

Por ultimo un comentario de tipo practico: siempre que resulte posible es preferible, en ejemplos
sencillos como los vistos, dejar expresados los resultados en funcion de los datos del problema
(E, I, a, Dt, h, etc.).



